

聚智引才 共襄盛举

——国家千人计划30人智库仁寿峰会侧记

本报记者 梁昊 郭侨 文/图



中国工程院院士、通信与信息系统专家、国家科技进步奖一等奖2项获得者陈鲸正在演讲。

9月14日至15日，由四川省千人计划专家联谊会、清华大学社会科学系、西南财经大学中国金融研究中心主办，中共仁寿县委、仁寿县人民政府、清华大学社会科学学院社会与金融研究中心承办的国家千人计划30人智库仁寿峰会顺利召开。来自相关领域的专家教授共聚一堂，开展研讨交流，碰撞思想火花，激发创新灵感，凝聚发展共识，共同为推动仁寿高质量发展集智聚力。



山东网盟信息技术有限公司联合创始人、国家千人计划特聘专家李惠民正在演讲。

深入交流

畅谈仁寿机遇

为了更好地为仁寿发展建言献策，9月14日，与会专家教授走进仁寿县，到文林工业园区信利国际高端显示项目、仁寿城市湿地公园等地进行参观考察。在文林工业园区，当见到拔地而起的规模厂房，观看到沙盘和视频简介清晰的远景规划，了解到信利项目的发展历程后，专家教授纷纷为仁寿的巨大发展点赞。“作为一个县级城市，仁寿能把平板显示产业做起来，而且做得格局如此之大，可以说这在国内的所有县级城市里首屈一指。”信利(仁寿)项目现场，复旦大学先进材料实验室、平板显示工程研究中心主任、教授谷至华竖起大拇指点赞。当谈到信利项目的后续发展前景时，谷至华表示，信利项目建成投产以后，很多后续配套设施和产业都亟须落实和加强，如原材

料供给、上下游相关企业、物流运输等配套，与此同时，还须考虑物流成本、产品销售等问题。仁寿要利用好人口资源，集中力量发展好中心产业，专注于平板显示高新技术，避免资源分散浪费，推动仁寿、眉山、四川三级城市电子显示产业联动发展。在仁寿城市湿地公园，专家教授感叹于眼前优美的生态环境、完善的城市业态，“仁寿城区的城市湿地公园、中央水体公园、响水六坊公园等地标建筑，不仅让人耳目一新，还是城市生态水体文化长廊的主轴，仁寿无疑是一个宜居宜业的城市。”大家一致表示，把握好峰会在仁举办的契机，一定会让更多人了解仁寿、关注仁寿，助力仁寿发展。

聆听演讲

共享“人生”盛宴

为认真落实县委、县政府“高质量发展，凝聚高层次人才”精神，进一步提升全县教育质量，9月14日，出席峰会的部分专家教授走进仁寿一中南北校区、仁寿中学，为广大师生们带来“人生系列”精彩演讲。“众所周知，落后就要挨打，国防事业是每个中国人都应该引以为高尚的事业……”在仁寿一中北校区，北京航天长峰股份有限公司首席科学家、国家千人计划专家张涛为师生们带来了一场题为《国防事业与人生》的生动演讲。讲台上妙语连珠，讲台下聚精会神，现场高潮迭起，精彩不断。随后，山东网盟信息技术有限公司联合创始人、国家千人计划特聘专家李惠民围绕《科学与人生》主题，以幽默生动的语言、敏捷的思维，给师生们留下了深刻的印象。“今天两位教授给我们带来了知识，让我充分感受到大数据对社会和国家不可缺少的作用和意义。科学技术就是第一生产力，两位教授让我感受到了要树立正确的世界观、人生观，相信坚持就是力量。”听完演讲后，仁寿一中学生熊晨帆说出了自己的

感受。同时，在仁寿一中南校区，中国工程院院士、通信与信息系统专家、国家科技进步奖一等奖2项获得者陈鲸，清华大学社会学系副教授、清华大学社会与金融研究中心副主任、斯坦福大学博士何晓斌分别以《学习与人生》《创新创业与人生》为题，通过自身经历、名人故事分享如何培养创新思维和意识，创业者的梦与中国梦的关系，什么是创新创业等方面，鼓励广大师生要有开放的思想、勇于改变的勇气，要有坚持不懈、不怕失败的韧性，最终实现自己人生的成功、民族的振兴。精彩演讲博得阵阵热烈掌声。在仁寿中学，清华大学社会与金融研究中心主任、清华大学苏世民书院特聘教授郑路和中国科学院大学金融科技研究中心主任、吉贝克信息技术有限公司董事长、国家千人计划专家刘世平分别为师生们带来了《社会网络与人生》《金融与人生》专题演讲。全校近300名师生认真聆听演讲后，纷纷表示受益匪浅。



清华大学社会学系副教授、清华大学社会与金融研究中心副主任、斯坦福大学博士何晓斌正在演讲。

云集峰会

碰撞思维火花

9月15日，国家千人计划30人智库仁寿峰会开幕式如期举行。现场云集各领域顶尖人才，在主旨演讲和四大分论坛上，与会人员围绕不同主题，从多方面进行了学术交流与探讨，并就仁寿县如何建设全国经济百强县，实现全面高质量发展提出了建议和意见，先进的理念和较强的指导性引起强烈反响。“此次峰会充分展示了县委、县政府的战略视野和决心。”仁寿县兆嘉乡党委书记彭杰文认为，开放、创新、人才资源是仁寿未来发展的根本动力，要实现5年内建成全国经济百强县、全面高质量发展，仁寿必须摒弃按部就班、因循守旧的思维和方法，以全面开放创新和更高的效率、执行力推动各项工作。仁寿县旅游事业局局长谢艳华在参会期间，感受到先进科技和优秀人才对地方发展的重要性，“在今后工作中，我们要多举措引进相关专业高端人才，来帮助培训乡村酒店、农家乐业主，把乡村打造得更漂亮，让群众能共享乡村振兴的发展成果，为全县旅游产业发展打好坚实基础。”峰会上的思维碰撞给参会的企业代表以新的启迪，增强了大家对仁寿未来发展的信心。四川联友医疗科技有限公司的经理任承忠表示，峰会上川大生物材料工程教授王云兵关于医疗器械颠覆性技术发展的演讲，让他更加有信心在仁寿县委、县政府的领导下，将企业做大做强，力争做成四川乃至全国的名优企业。

此次峰会，不仅是一场智力的聚会，更是一场发展的盛会。今年8月31日召开的仁寿县委十三届十二次全会，在总结过去成绩的基础上，提出了建设全国经济百强县的新目标。抢抓成都“南拓”“东进”、天府新区建设等重大机遇，不断推动由“量”的增长向“质”的提升转变，实现大县高品质、大县大开放、大县大发展。



北京航天长峰股份有限公司首席科学家、国家千人计划专家张涛正在演讲。



分论坛现场。



演讲现场，学生认真做笔记。



仁寿一中北校区演讲现场。



专家、教授走进天府新区视高党群服务中心。



专家、教授参观信利项目，深入了解仁寿发展现状。